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Sammanfattning

I en interpellation väckt i Kommunfullmäktige ställer interpellanten två frågor rörande vad som
händer med Österåkers gymnasium.

1) Vad är egentligen planen för Österåkers gymnasium?

2) Kan Vi kalla oss framtidskommun när vår enda kommunala gymnasieskola prioriteras bort

för att göra plats för fristående aktörer?

Svar:

1. Vad är egentligen planen för Österåkers gymnasium?

Planen för Österåkers gymnasium är att vara en konkurrenskraftig gymnasieskola, med hög kvalitet,

trygghet och goda resultat. Österåkers gymnasium utgör en Vikn'g verksamsamhét för kommunen
och bidrar till valfrihet för de ungdomar som önskar ett alternativ på hemmaplan.

För de studerande är det av högsta Vikt att utbildningsutbudet, både vad gäller program och antal

platser, anpassas till efterfrågan, så att utbildningen blir stabil över tid. Planering av utbud i

gymnasieskola i egen regi är beroende av utvecklingen i länet, närkommunerna och inom den egna

kommunen.

För bedömning av behovet finns ett samverkansforum i nordostkommunerna där Österåker ingår,

för att samordna och utveckla utbudet i området.

Riksdagen har beslutat om ändringari skollagen från ht 2025. Vid planering av utbudet ska

huvudmän bland annat väga in både elevers efterfrågan och arbetsmarknadens behov. Planen'ng ska

ske 1 samverkan mellan kommuner, Vilket alltså redan sker idag.
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2. Kan vi kalla oss framtidskommun när Vår enda kommunala gymnasieskola prioriteras

bort för att göra plats för fristående aktörer?

Behörighet till gymnasiet och slutförd gymnasieutbildning är prioriterade målsättningar i

Utbildningsnämndens verksamhetsplan. Ett av de Viktigaste kriterierna för ungdomars

framu'dsutsikter är slutförd gymnasieutbildning.

De mest efterfrågade programmen inom gymnasieskolan erbjuds redan idag i Österåkers kommun
(Ekonomi, Samhällsprogrammet, Bygg, Fordon) samtidigt som frihet ñnns att på lika Villkor söka

utbildningar i andra kommuner eller fristående skolor.

Elevrörligheten är hög i åldersgruppen, särskilt i storstadsområdcn med stort utbud av utbildningar

och goda kommunikationer. Att ha tillgång till ett brett utbud av utbildningar utgör ett mervärde för

ungdomarna. Samüdigt tar kommunens gymnasieskola emot ungdomar från andra kommuner

utifrån det fria valet inom länet Vilket bidrar till en rörlighet i regionen som är positiv både för

kommunen och för individerna.

Relation mellan gymnasieskola och fristående grundskola

Tillstånd för etablering av fristående skolor ges av skolinspektionen. Utbudet i den kommunala

gymnasieskolan är inte relaterat till etablering av fristående grundskolor utan är beroende av en

analys av omvärldsfaktorer som lagkrav, befolkningsutveckling och efterfrågan.

Angående befolkningsutvecklingen

Frågeställaren framför i sin skrivelse att antalet ungdomar ”ökar drastiskt” i kommunen. Denna

slutsats behöver nyanseras utifrån faktaunderlag. De närmaste fem åren prognostiseras en ökning

med 48 ungdomar i åldern 16-18 år (juni 2023). Troligen kommer siffran skrivas ner i en reviderad

befolkningsprognos på grund av minskat bostadsbyggande. Cirka 50 procent av kommunens

ungdomar går i gymnasiet i annan kommun. Andelen har legat stabilt över åren och beaktas i

planering och dimensionering av utbildning i egen regi.
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W.) Socialdemokraterna
ÖSTERÄKER

Åkersberga den 13'Juni 2023

Interpellation ställd till ordförande för utbildningsnämnden Hampe Klein

Vad händer med ÖG?

Österåkers gymnasium är en av vår kommuns viktigaste verksamheter och är både populärt

och konkurrenskraftigt. 2017 togs en plan fram för utbyggnad av gymnasieskolan för att

möta det stora behov av studieplatser som uppkom. Idag är skolans gamla matsal redan såld

och riven för att ge plats till IES, trots att det I utbyggnadsplanen från 2020 står
”
Vid

utbyggnad behöver'även god tillgång till matsal, idrotts - och rekreationsytor beaktas." Vid

denna utbyggnadsplan fanns det även ett avsnitt om en eventuell samlokalisering med
gymnasiet och Komvux, men i planprogrammet för Hacksta-Berga framstår det istället som
att ÖG planeras att flyttas.

10e mars 2021 fattade även kommunstyrelsens arbetsutskott beslut att tillsätta en

utredning för hur Österåkers skolstruktur skulle se ut i framtiden. Utredningen i fråga

handlade om att stoppa pågående planer för ÖG för att utreda frågan om en förflyttning av

verksamheten till Östra Kanalstaden, samt att komplettera verksamheten med både

grundskola och förskola. Denna utredning villades senare bort och kallades

”förutsättningslös” då berörd mark beslutades att säljas.

Österåker är en växande kommun vilket innebär att antalet ungdomar som söker

utbildningsplats på gymnasium ökar drastiskt. Därför krävs det från ledande håll att utveckla

skolverksamheten, och framför allt för vår enda kommunala gymnasieskola. istället

underprioriteras frågan för att göra plats åt en fristående, och kontroversiell, grundskola.

Jag ser inte att den ledande majoriteten i Österåker har ambitioner att utveckla den

kommunala gymnasieverksamheten i kommunenen.

Mot bakgrund av ovanstående ställer jag följande frågor:

1. Vad är egentligen planen för Österåkers gymnasium?

2. Kan vi kalla oss framtidskommun när vår enda kommunala gymnasieskola prioriteras

bort för att göra plats för fristående aktörer?

För Sdcialdemokraterna i Österåker

Edvin Wikström


